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Jeg skriver ang. forbud af nikotin poser. 

 

I vores lille familie med hunde og halvstore børn. Fylder snus så meget i vores hverdag at det er grunden til 

at jeg som mor skriver dette brev.  

 

Vores datter på nu 19 år har været afhængig i 3 år. (Siden efterskolelivet) Hendes venner og veninder i 

gymnasiet er også afhængige og derfor er det svært at stoppe, hun har prøvet flere gange fx. med en ?kold 

tyrker?, hypnose, nikotin plaster, snusposer uden nikotin m.m.  

Hendes abstinenser er så voldsomme at hun opgiver kampen om at blive snusfri. Vi har brugt mange penge 

på at hjælpe og gør det gerne igen. 

Hvis der ska laves et forbud, så ska hjælpen være der i forhold til abstinenserne.  

Mere viden om hvordan og hvilke symptomer det giver og hvor lang tid det tager. 

Mere fokus på at stoppe som vennegrupper, i klasser osv. så man er sammen om det. 

 

Vores ene hund fik desværre snuden i hendes taske og spiste nogle brugte snus. Han blev frygtelig frygtelig 

syg - sked og brækkede sig og løb rundt om sig selv og led i 2 timer, mens vi var i kontakt med akut dyrelæge 

osv. han kom sig heldigvis, men det var den værste forskrækkelse og oplevelse for os alle sammen i familien. 

Så kan I selv forstille jer hvordan vrede, bekymring, skyld, skam og ked af det hed påvirkede os alle.  

 

Vi bor ved siden af et gymnasie og dagligt samler jeg snus op rundt omkring hvor jeg går med vores hunde.  

Jeg har pandelampe på, når det er mørkt og det er generelt utrygt at lade hundene snuse, når de er ude at 

gå tur. 

 

Sååå STOP det og gør det Hurtigt. Jeg ved vores gymnasie har fået tildelt en pose penge i starten af 2024 til 

et projekt omkring dette. MEN det tager alt alt for lang tid at få sat det igang. Der er ik sket noget endnu !  

Tænk på at alle de ?projekt penge? kunne gå til øget læring og trivsel, hvis der kom et virkelig konkret 

forbud. 
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Håber virkelig dette borgerforslag gør indtryk og I kan få sat en punktum for den her udvikling.  

 

Mvh Camilla Schmidt 

Stenhusparken 14 

Holbæk  

 


